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Θέμα: «Αναβάθμιση και αντιμετώπιση ελλείψεων στον Λιμένα “Πόρτο Λάγoς” 

Ξάνθης» 

Είναι ευρέως γνωστό πως οι λιμένες των παραμεθόριων περιοχών της Θράκης 

πλήττονται διαχρονικά από σοβαρότατα προβλήματα τα οποία δυσχεραίνουν την 

καθημερινότητα τόσο των κατοίκων όσο και των εργαζομένων των περιοχών.  

Ο λιμένας Πόρτο Λάγος παρότι έχει χαρακτηριστεί ως «Λιμένας Εθνικής Σημασίας» 

παρουσιάζει προβλήματα προσάμμωσης τόσο εντός της λιμενολεκάνης στα 

κρηπιδώματα όσο και στον δίαυλο επικοινωνίας με το θαλάσσιο μέτωπο, έντονα 

φαινόμενα πρόσχωσης εντός της λιμενολεκάνης με αποτέλεσμα η πλεύση και η 

πρόσδεση σκαφών να δυσχεραίνεται με την πάροδο του χρόνου και γενικότερα 

λειτουργικές δυσκολίες και αισθητική υποβάθμιση. 

Αξίζει να σημειωθεί πως βρίσκεται εντός των ορίων δύο περιοχών του δικτύου 

NATURA 2000, αποτελεί τμήμα του υγρότοπου και έχει χαρακτηριστεί ως 

Καταφύγιο Άγριας Ζωής (ΚΑΖ) καθώς βρίσκεται εντός του Εθνικού Πάρκου 

Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης. 

Είναι αναγκαίο να υπάρξει ένα πλαίσιο χωρικού σχεδιασμού και αειφόρου 

ανάπτυξης που θα συνδυάζει την εμπορική και τουριστική εκμετάλλευση, καθώς η 

επερχόμενη ολοκλήρωση του κάθετου άξονα «Ξάνθη-Εχίνος-Ελληνοβουλγαρικά 

Σύνορα» θα βοηθήσει στην ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Βουλγαρίας 

και θα επιφέρει σημαντικά οικονομικά οφέλη, λόγω των εμπορικών και 

γενικότερων δραστηριοτήτων που θα αναπτυχθούν, τόσο στην πόλη της Ξάνθης και 

σε ολόκληρη τη Θράκη όσο και στην ενδοχώρα της Βουλγαρίας. Η διασύνδεση 
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επομένως του λιμένα “Πόρτο Λάγος” με τους κάθετους συνδετήριους οδικούς 

άξονες της Εγνατίας Οδού προς τις Βαλκανικές χώρες είναι στρατηγικής σημασίας 

για την ανάπτυξη όλης της Α.Μ.Θ.. 

Κρίσιμες αλλά αναγκαίες παρεμβάσεις αποτελούν: Η εκβάθυνση της λιμενικής 

ζώνης και του διαύλου επικοινωνίας με το θαλάσσιο μέτωπο, η βελτίωση της 

πλευστότητας του λιμένα καθώς και οι υποστηρικτικές παρεμβάσεις της αλιευτικής 

δραστηριότητας. Δεν θα πρέπει να παραληφθεί και η στέγαση της ιχθυόσκαλας 

σύμφωνα με τους όρους δόμησης της χερσαίας ζώνης η οποία είναι συμβατή με το 

τοπίο και ενταγμένη στο οικιστικό περιβάλλον του τόπου. Η βελτίωση δε των 

υποδομών της τουριστικής δραστηριότητας με τη κατασκευή ράμπας μεγάλων 

σκαφών αναψυχής θα δώσει μια νέα πνοή στην περιοχή με πιθανή προσέλκυση 

τουριστών.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους βελτιωτικές ενέργειες όπως η έγκριση μελέτης 

προμήθειας για τη χορήγηση  μηχανημάτων όσον αφορά την κάλυψη αναγκών του 

Λιμενικού Ταμείου Αβδήρων είναι σίγουρα επιθυμητές. Μέχρι στιγμής το 

Υπουργείο σας δεν έχει απαντήσει για  την αποδοχή ή την απόρριψη της εν λόγω 

έγκρισης προμήθειας. 

Επειδή πιστεύουμε πως δεν επιθυμείτε η παρούσα εικόνα απαξίωσης και 

εγκατάλειψης του λιμένα να συνεχίσει να υφίσταται,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1)Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε προκειμένου να διασφαλιστεί η 

αντιμετώπιση των ελλείψεων και  η ομαλή ανάπτυξη του λιμένα “Πόρτο Λάγος”; 

2) Είναι στα άμεσα σχέδια σας η εμβάθυνση του λιμένα και η περαιτέρω εμπορική 

και τουριστική ανάπτυξή του ; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μπουρχάν Μπαράν 

 




